

Партийная рекомендация

За годы сталинских пятилеток вокруг партии Ленина — Сталина выросли новые кадры непартийных большевиков из передовых рабочих, крестьян и интеллигенции. Со времени возобновления приема в ВКП(б), особенно после XVIII Съезда, в партию вступили сотни тысяч непартийных большевиков, преданных делу коммунизма, доказывающих это своей повседневной самоотверженной работой.

«Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей. В свете этих указаний великого вождя партии приобретает особое значение ответственность коммунистов за их рекомендации вступающим в партию.

Рекомендующие должны активно действовать отбору в партию лучших людей и в то же время, строго проверяя деловые и политические качества товарищей, обращающихся к ним за рекомендацией, не допускать проигнорирования партийные ряды случайных, чуждых, а порой и враждебных элементов.

Исключительно большое значение имеет, насколько хорошо знает рекомендуемый рекомендуемого по совместной работе. В сентябре 1921 года в запятой товарищу Молотову В. И. Ленин указывал:

«Рекомендация разрешается давать лишь тем, кто не меньше года лично наблюдал работу рекомендуемого, работая с ним вместе в той или иной партийной организации».

Это Ленинское указание полностью отражено в Уставе ВКП(б). Ответственность за доброкачественность рекомендации, как этого требует Устав партии, должна быть свойственна каждому большевику.

Имеется много примеров, когда коммунисты действительно чувствуют эту ответственность, дают рекомендацию, строго оценивая качества рекомендуемого и, что очень важно, не теряют связи с товарищами, вступившими по их рекомендации в партийные ряды. Они следят за идейным ростом молодых коммунистов, за выполнением ими партийных поручений, оказывают им помощь.

В качестве одного из примеров можно привести члена партии, заведующего гаражом Тбилисской шелкопрядильной фабрики тов. Т. Размадзе. Он нередко беседует с рекомендованными им в партию товарищами, помогает и советом и делом.

К сожалению, наряду с этим, все еще имеют место случаи, когда коммунисты безответственно относятся к рекомендациям, дают их необдуманно. Характерный в этом отношении факт, о котором сообщается в публикуемой сегодня корреспонденции, произошел в партийной организации Тбилисского института инженеров железнодорожного транспорта. Член партии т. Д. Катамадзе рекомендовал для вступления в ВКП(б) студента IV курса, преподавателя местного института, т. Г. Прагитшвили, характеризуя последнего как выдержанного, дисциплинированного товарища, хорошего общественника и успевающего в учебе. Когда же дело о приеме т. Прагитшвили уже было передано в райком, коммунист Катамадзе подал заявление о том, что он берет рекомендацию обратно.

Безответственное отношение к партийной рекомендации проявили и члены той же парторганизации тт. Н. Ломидзе и К. Шахбадзе, давшие незаконно положительную характеристику некоему Г., которого партийное бюро не приняло в кандидаты партии, как недисциплинированного и невыдержанного.

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофелем городов и перерабатывающих предприятий, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозом, численной в соответствии со статьей 2-й постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, крайские и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по области, краю, республике, — установить по районным годовым нормам обязательной поставки картофеля государству и, по утверждению их Экономсоветом при СНК СССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам.

При установлении районных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусмотреть: а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, на 15 проц. против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;

б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристаничным, пристанским и приазовским зонам картофелеперерабатывающих предприятий;

в) освобождение полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубоких районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;

г) при исчислении районных норм обязательных поставок зерна и риса — соответственное повышение или понижение этих норм для районов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим Советом при СНК СССР районные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применять, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомата Заготовок СССР по областям, краям и республикам (не имеющим областного деления) допускать отклонения, в пределах до 30 проц. в сторону увеличения или уменьшения районной годовой нормы обязательной поставки картофеля государству с тем, однако, чтобы нормы обязательной поставки картофеля в целом по району находились в строгом соответствии с нормой, утвержденной для данного района.

4. Установить, что, независимо от фактического посева картофеля в колхозах, размеры обязательной поставки

картофеля государству колхозами, численные по пашне в соответствии с пунктом 2-м настоящего постановления, — остаются неизменными.

5. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы сдачи государству картофеля колхозными дворами и единоличными хозяйствами с одного гектара пашни сева картофеля в центральном и северном районах:

Table with 3 columns: Область, край и республика; Количество картофеля с одного гектара пашни; Количество картофеля с одного гектара пашни в центральном и северном районах.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ, 16 апреля 1940 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

На шахтах Ткибули

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллективы ткибульских шахтеров заметно стали улучшать работу. В последнее время шахты имени Ленина, имени Сталина и Гелатская шахта перевыполнили дневные задания по угледобыче.

Начался второй квартал. Надо возглавить предмайский производственный подъем, добиться выполнения производственных заданий второго квартала, покрыть недобор первого квартала.

В 1940 году Ткибульский угольный бассейн должен дать угля на 46 процентов больше, чем в прошлом году.

Итоги первого квартала показали, какие большие возможности имеются в Ткибули для увеличения добычи. В течение квартала здесь было добыто на 20 тыс. тонн угля больше, чем за тот же период прошлого года. Тем не менее, квартальный план оказался невыполненным. «Ткибульское» в первом квартале недодал стране свыше 19 тыс. тонн угля.

Это отставание ничем не оправдано, тем более, что третью «Ткибульскую» в предстоящем году выполнял план по подготовительным работам, обеспечив условия для увеличения добычи угля.

повышению добычи угля, полностью использовать имеющиеся механизмы, наладить правильную организацию труда, широко развернуть социалистическое соревнование среди угольщиков, обратить особое внимание на улучшение качества добываемого угля.

Эти вопросы должны находиться в центре внимания хозяйственных руководителей и партийной организации «Ткибульское», тем более, что здесь все еще имеются серьезные недочеты.

Механизмы на шахтах используются недостаточно. Например, на шахте имени Ленина из пяти перестражателей типа «Питкарлодейр» работают только три.

На гелатской шахте есть механизированный грузчик для погрузки угля в железнодорожные вагоны; из-за плохого приема обслуживающего персонала механизм часто выходит из строя.

Серьезный ущерб работе наносит авария на шахте имени Сталина за короткий срок два раза оборвался канат, поддерживающий вагонетки. 100 тонн угля недодала шахта из-за этих аварий.

В социалистическом соревновании с угольщиками Донбасса в Ткибули выросли и выдвинулись замечательные кадры стахановцев, передовиков производства. Это тт. Башкендзе, Джания, Цирекидзе, Тамара Гвенетадзе, Гогелашвили, Крахмалев, Нанкашвили, Ройншвили и многие другие. Они показали отличные образцы работы на фронте борьбы за уголь, накопили ценнейший опыт.

Решения XIII съезда КП(б) Грузии требуют осуществлять мероприятия по

повышению добычи угля, полностью использовать имеющиеся механизмы, наладить правильную организацию труда, широко развернуть социалистическое соревнование среди угольщиков, обратить особое внимание на улучшение качества добываемого угля.

Эти вопросы должны находиться в центре внимания хозяйственных руководителей и партийной организации «Ткибульское», тем более, что здесь все еще имеются серьезные недочеты.

Механизмы на шахтах используются недостаточно. Например, на шахте имени Ленина из пяти перестражателей типа «Питкарлодейр» работают только три.

На гелатской шахте есть механизированный грузчик для погрузки угля в железнодорожные вагоны; из-за плохого приема обслуживающего персонала механизм часто выходит из строя.

Серьезный ущерб работе наносит авария на шахте имени Сталина за короткий срок два раза оборвался канат, поддерживающий вагонетки. 100 тонн угля недодала шахта из-за этих аварий.

В социалистическом соревновании с угольщиками Донбасса в Ткибули выросли и выдвинулись замечательные кадры стахановцев, передовиков производства. Это тт. Башкендзе, Джания, Цирекидзе, Тамара Гвенетадзе, Гогелашвили, Крахмалев, Нанкашвили, Ройншвили и многие другие. Они показали отличные образцы работы на фронте борьбы за уголь, накопили ценнейший опыт.

Решения XIII съезда КП(б) Грузии требуют осуществлять мероприятия по

повышению добычи угля, полностью использовать имеющиеся механизмы, наладить правильную организацию труда, широко развернуть социалистическое соревнование среди угольщиков, обратить особое внимание на улучшение качества добываемого угля.

Эти вопросы должны находиться в центре внимания хозяйственных руководителей и партийной организации «Ткибульское», тем более, что здесь все еще имеются серьезные недочеты.

Механизмы на шахтах используются недостаточно. Например, на шахте имени Ленина из пяти перестражателей типа «Питкарлодейр» работают только три.

На гелатской шахте есть механизированный грузчик для погрузки угля в железнодорожные вагоны; из-за плохого приема обслуживающего персонала механизм часто выходит из строя.

Серьезный ущерб работе наносит авария на шахте имени Сталина за короткий срок два раза оборвался канат, поддерживающий вагонетки. 100 тонн угля недодала шахта из-за этих аварий.

В социалистическом соревновании с угольщиками Донбасса в Ткибули выросли и выдвинулись замечательные кадры стахановцев, передовиков производства. Это тт. Башкендзе, Джания, Цирекидзе, Тамара Гвенетадзе, Гогелашвили, Крахмалев, Нанкашвили, Ройншвили и многие другие. Они показали отличные образцы работы на фронте борьбы за уголь, накопили ценнейший опыт.

Решения XIII съезда КП(б) Грузии требуют осуществлять мероприятия по

Избирательная кампания

Первый день избирательной кампании

ВИИПУРИ (ВЫБОРГ), 16. (ТАСС). Сегодня начался избирательная кампания по выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР. На предприятиях и в учреждениях города, в частях Красной Армии проводятся многолюдные митинги и беседы. Все выступления трудящихся проникнуты единой мыслью — избрать в Верховные Советы верных сынов социалистической родины, на деле доказавших свою преданность народу.

В Виипури организуются отлаженные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза и две — по выборам в Совет Национальностей.

В Верховный Совет Карело-Финской ССР жители Виипури и района изберут семь депутатов: четырех в городе и трех в сельских местностях.

На предприятиях и в воинских частях началось выдвижение кандидатов в члены окружных избирательных комиссий. Трудящиеся рекомендуют в состав комиссий лучших людей города — Героев Советского Союза, орденосцев, стахановцев и др.

В связи с полугодовой к выборам проводится большая организационная работа. Вчера было созвано instructивное совещание партийного актива, на котором член временного управления города тов. Карачев выступил с докладом об избирательной кампании.

Многолюдные митинги

в Карело-Финской ССР

ПЕТРОВОДСК, 16. (ТАСС). По всей Карело-Финской ССР проходят многолюдные митинги и собрания трудящихся, посвященные началу избирательной кампании в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР.

С исключительным подъемом прошел общезаводской митинг на Онежском металлургическом заводе. В принятой на митинге резолюции говорится: «Рабочие, инженеры и технические работники и служащие Онежского завода с чувством глубокого удовлетворения заслушали сообщение о начале избирательной кампании по выборам в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР. Мы горячо одобряем эти решения и заверяем нашу партию и правительство, любимого товарища Сталина, что мы пошлем депутатами в Верховные Советы лучших людей, беззаветно преданных делу партии, великой социалистической родины.

В ответ на заботу партии, родного правительства о карело-финском народе обязуемся работать еще лучше, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Добьемся выполнения полугодовой программы в исторический день выборов — к 16 июня 1940 года.

Широко развернуто массовое разностороннюю работу в период избирательной кампании и в день выборов единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных».

Самолет Водопьянова

возвращается в Москву

БОРТ САМОЛЕТА «СССР Н-170», 16. (Спец. корр. ТАСС). Вчера самолет «СССР Н-170», совершивший первый коммерческий рейс по маршруту Москва — Чукотка, приземлился в бухте Тикси. Побывав в Анадыре, он возвращается в Москву побережьем Северного Ледовитого океана. Полтарики с большим интересом слушают рассказы командира самолета Героя Советского Союза тов. М. В. Водопьянова об условиях полета по новой северной авиамаршруту.

Реализация билетов

XIV лотереи Осоавиахима

15 апреля началась реализация билетов XIV лотереи Осоавиахима. С утра до обеда в перерыва в пехах Московского автозавода имени Сталина реализовано билетов на сумму более 100 тысяч рублей.

XIV лотерея Осоавиахима нашла самый горячий отклик среди рабочих и служащих завода «Калибр». Многие организаторы подшепки в течение 1-2 часов закончили распространение билетов лотереи.

Успешно проходит реализация билетов на заводе «Красный богатырь», заводе им. Орджоникидзе и других предприятиях столицы.

К 17 часам 15 апреля по Москве реализовано билетов XIV лотереи Осоавиахима на сумму около 3 миллионов рублей. (ТАСС).

ХРОНИКА

СНК Союза ССР назначил тов. Рогова Ф. А. заместителем Народного Комиссара Земледелия Союза ССР и вел его в состав Коллегии Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР.

В пленум ЦК АКСМ Грузии

Состоявшийся 16 и 17 апреля V пленум ЦК АКСМ Грузии обсудил два вопроса: о ходе выполнения комсомольскими организациями Грузии решений X пленума ЦК ВЛКСМ о работе комсомола в школе и в внешкольной работе среди детей.

По первому вопросу пленум заслушал доклад секретаря ЦК АКСМ Грузии тов. А. Мирдулава, по второму вопросу с докладом выступила секретарь ЦК АКСМ Грузии тов. Нина Жвания.

Пленум принял практические мероприятия по докладом.

В работе пленума принял участие секретарь ЦК ВКП(б) Грузии тов. П. Тавадзе.

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ В. В. МАЙКОВСКОГО В АДЖАРИИ

БАТУМИ, 17. (ТАА). Президиум Верховного Совета Аджарской АССР удовлетворил ходатайство общественных организаций о присвоении имени В. В. Маяковского батумской 7-й неполной средней школе, Пролетарскому шоссе и Кедискому районному Дому культуры.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Агентство Рейтер о военных действиях в районе Нарвика

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что отступившие из Нарвика германские войска заняли вчера станцию Бьернефельд на железнодорожной магистрали, идущей от Нарвика к шведской границе. Агентство указывает, что по сведениям находящегося в Кируне корреспондента газеты «Афтонбладет», вчера утром жители одной из пограничных шведских деревень наблюдали в течение полутора часов ожесточенное сражение между небольшими частями норвежских и германских войск. После сражения одна рота норвежских войск перешла шведскую границу, где была разоружена и интернирована.

Как указывает агентство, вчера норвежская радиостанция в Боде передала официальное заявление верховного командования норвежской армии, в котором говорилось, что Нарвик занят английскими моряками. В заявлении указывалось, что большая часть отступивших из Нарвика германских войск была впоследствии окружена норвежскими частями. На юго-востоке Норвегии германские войска заняли всю провинцию Эотфолд. Оперировавшие в этом районе норвежские войска перешли шведскую границу. Часть из них отступила к северу с целью установить контакт с норвежскими войсками, обороняющими восточные укрепления, которые начинаются в Рагсдале, примерно, в 50 км. от норвежского побережья. Газета «Афтонбладет» опубликовала сообщение своего корреспондента о границе, который пишет, что, как считают, численность германских войск, действующих в провинции Эотфолд, составляет от 3 до 4 тыс. чел. Германские власти установили весьма строгий контроль над пограничными портами. В Халлане германские военные власти издали приказ об открытии всех банков и магазинов. Корреспондент пишет, что, по полученным из заслуживающих доверия источников сведениям, в Норвегии находится сейчас 60 тыс. германских солдат.

Обстрел английскими эсминцами Нарвика

БЕРЛИН, 17. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что вчера английские эсминцы обстреляли порт Нарвик. Однако ввиду сильного ответного огня германской артиллерии англичане не пытались высадиться в этом районе.

Бомбардировка Ставангера

БЕРЛИН, 17. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, вчера вечером английские военно-морские силы вновь обстреляли порт Нарвик. Однако положение там не изменилось.

Бомбардировка Ставангера

БЕРЛИН, 17. (ТАСС). Как сообщает Германское информационное бюро, английские самолеты в ночь на 16 апреля сбросили на город Ставангер и близлежащий аэродром много зажигательных и фугасных бомб. Бомбы попали в ряд домов, в результате чего убито несколько мирных жителей. Одна из бомб уничтожила на аэродроме два норвежских самолета старого образца.

